

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО  
«Российская академия народного хозяйства и  
государственной службы при Президенте  
Российской Федерации»  
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

### **ОТЗЫВ**

на диссертацию Мазеина Артема Владимировича «Административно-правовое регулирование форм и методов управленческой деятельности исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации: новые стратегии и условия модернизации», представленную на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 «Публично-правовые (государственно-правовые) науки»

В условиях негативного воздействия санкционных ограничений и пандемии только консолидация усилий федеральных и региональных властей может обеспечить сохранение здоровья и благополучие людей, комфортную и безопасную среду для их жизни. При этом на современном этапе развития в условиях цифровой трансформации общества и возрастающей роли стратегического подхода к управленческим процессам требуется модернизация деятельности субъектов государственного управления, в том числе на уровне субъектов государства. Именно к анализу проблемы трансформации механизма государственного управления на региональном уровне обращена диссертационная работа Мазеина Артема Владимировича.

Основной целью указанного исследования является анализ с позиции науки административного права современного состояния форм и методов управленческой деятельности исполнительных органов государственной власти субъектов РФ, а также определение стратегий их модернизации при достижении национальных целей развития государства.

По мнению автора, в условиях реализации принципа единства системы публичной власти формы и методы управленческих действий исполнительных органов государственной власти субъектов РФ соответствуют аналогичным формам и методам, используемым федеральными органами исполнительной власти. При этом появление новых форм и методов управленческих действий на региональном уровне возможно при реализации правотворческих экспериментов.

Тем не менее автор выделяет основные направления модернизации управленческой деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ: а) реализация стратегии клиентоцентричности; б) гибридизация форм и методов управленческих действий (междисциплинарный подход), в том числе использование форм и методов, выработанных другими науками; в) внедрение новых форм и методов действий, предполагающих активное использование информационно-коммуникационных технологий.

Рассматривая соответствующие направления модернизации, автор анализирует современные формы взаимодействия с населением и отмечает, что «в настоящее время Федеральный закон от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» не регулирует отдельно вопросы использования социальных сетей» (с. 179).

Вместе с тем 14 июля 2022 года был принят Федеральный закон № 270-ФЗ, которым с 1 декабря 2022 года введено понятие «официальная страница» как персональная страница в определенных информационных системах и (или) программах для ЭВМ, созданная государственным органом, органом местного самоуправления или подведомственной организацией, содержащая информацию об их деятельности. Законом на органы публичной власти наложены требования по ведению таких официальных страниц. Учитывая, что данный закон был принят после представления Мазейным А.В. диссертации на рассмотрение, заслуживает внимания позиция автора по актуальности данного закона и соответствию его положений выводам, изложенным в диссертации. Отметим, что указанный вопрос не влияет на положительную оценку диссертации.

В целом диссертация Мазейна Артема Владимировича «Административно-правовое регулирование форм и методов управленческой деятельности исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации: новые стратегии и условия модернизации» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития юридической науки и практики, а Мазейн Артем Владимирович заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 «Публично-правовые (государственно-правовые) науки».

Доктор юридических наук, доцент,  
профессор кафедры информационного права  
и цифровых технологий  
Московского государственного  
юридического университета  
имени О.Е. Кутафина (МГЮА)



Марина Борисовна Добробаба

« 01 » февраля 2023 г.

ПОДПИСЬ  
ЗАВЕРЯ

Начальник отдела  
Управления кадров Л.Б.К...  
« 01 » 02 2023 г.

